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Vragen van het lid Van Gerven (SP) aan de Minister voor Medische Zorg over 
het bericht «Dringend gezocht: nieuwe medicijnen» (ingezonden 5 juli 2019). 

Mededeling van Minister Bruins (Medische Zorg) (ontvangen 16 juli 2019). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht «Dringend gezocht: nieuwe antibiotica»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening van de Verenigde Naties (VN) die spreekt van «alarme-
rende niveaus van resistentie in zowel arme als rijke landen, met als gevolg 
dat veelvoorkomende ziektes onbehandelbaar aan het worden zijn, en het 
gevaarlijker is om medische procedures uit te voeren die levens redden»? 
Deelt u daarnaast de mening van de UN Interagency Coordination Group 
(IACG) dat er geen tijd te verliezen is omdat «tenzij de wereld snel in actie 
komt, antimicrobiële resistentie binnen een generatie rampzalige gevolgen zal 
hebben»? 

Vraag 3
Zijn de potjes die u heeft aangekondigd voldoende om antibioticaresistentie 
te bestrijden?2 

Vraag 4
Hoe staat het met eerdere initiatieven van de industrie om antibioticaresisten-
tie te bestrijden? 

Vraag 5
Wat is uw reactie op de stelling van Jeremy Knox, beleidsadviseur van de 
Britse liefdadigheidsorganisatie Wellcome Trust, dat er duidelijk sprake is van 
marktfalen als het over antibiotica gaat? Bent u het met de heer Knox eens 
dat er meer prikkels moeten komen voor farmaceutische bedrijven om 
nieuwe antibiotica te ontwikkelen? 

1 https://fd.nl/achtergrond/1300482/dringend-gezocht-nieuwe-antibiotica#
2 https://www.skipr.nl/actueel/id38860-vijf-miljoen-euro-voor-ontwikkeling-nieuwe-antibiotica-

.html
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Vraag 6
Wat is uw antwoord op de in het artikel gestelde vraag «hoe krijg je 
farmaceutische bedrijven zover om commercieel onaantrekkelijke geneesmid-
delen te ontwikkelen»? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 7
Bent u bereid de industrie te verplichten een gedeelte van haar marketing-
budget af te dragen aan dit onderzoek dat in belang is van de volksgezond-
heid, eventueel in samenwerking met andere (Europese) landen? 

Vraag 8
Beseft u dat antibioticaresistentie een urgent probleem is en dat als nieuwe 
antibiotica uitblijven we afstevenen op een ernstige crisis? Bent u bereid 
gehoor te geven aan de oproep van het IACG om meer te investeren en 
innoveren in nieuwe antibiotica? 

Vraag 9
Kunt u inzicht geven in de grootte van het probleem antibioticaresistentie in 
Nederland? Wat vindt u ervan dat ook in Nederland de resistentie toeneemt? 
Welke acties onderneemt u dan wel gaat u aanvullend ondernemen om deze 
mogelijke crisis het hoofd te bieden? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Van Gerven (SP) over het bericht «Dringend 
gezocht: nieuwe medicijnen» (2019Z14690) kunnen tot mijn spijt niet binnen 
de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van uitstel is dat het verzamelen van informatie ten behoeve van de 
beantwoording meer tijd kost. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk mijn reactie doen toekomen.
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